Ränta på trädets eget värde 

Figuren visar att räntan sjunker med diametern och att en årsring på över en millimeter måste till för att räntan på träd över 20 cm diameter skall överstiga 3 %. Studien visade att förhållandet var ungefär detsamma för de två trädslagen tall och gran.
Om skogsägaren endast kan få 3 % vid alternativ placering av pengar, är det logiskt av honom att hålla en skiktad skog så tät att träd med diameter mindre än 20 cm endast växer med årsring under 0.5 mm.
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Om det är viktigt för volymproduktionen att upprätthålla relativt stor årsring hos små och halvvuxna träd, dvs. träd under 25 cm i diameter, blir det uppenbarligen ett problem med räntan på det arbetande kapitalet. Visserligen är det bra att få hög ränta på sitt arbetande kapital, men om skogsägaren inte har någon placering som kan ge mer än 3 procents ränta, bör han placera allt rörligt kapital i skogen intill dess att marginalräntan blir 3. En avvägning måste då ske, ty håller han mycket tätt bland småträden i skogen går volymproduktionen ner. Det optimala blir att hålla lägre årsring på de små träden, dvs. sänka volymproduktionen något, för att därigenom binda ett större kapital i dessa småträd.

